2.2. Délitel

délitel ... kazdé cislo, kterym lze vydélit ptivodni Cislo bezezbytku

Pt.: Tanecni soubor ma 24 ¢lend. Na kolik stejné velkych skupin tanecnikl se muze pti vystoupeni
rozdélit?
- pfireseni této ulohy hleddme vSechny délitele Cisla 24, jsou to:

24:1=24

24:2=12

24:3=8

24:4=6

24 :5 =4 zbytek 4 ... neni to délitel

24:6=4 dal uz délit nebudeme, isla se zacinaji opakovat

24

- pro prehlednost mGzeme délitele zapsat do tabulky, kazdé &islo 1 24

v tabulce predstavuje délitele daného Cisla 24: 2 12
- pfitom vzdy plati, Ze soucin déliteld zapsanych na fadku je roven 3 &

danému Cislu 24 a 6

To, Ze Cislo 24 je délitelné Cislem 8 taky znamen3, Ze Cislo 24 je nasobkem ¢isla 8.

Kazdé cislo vétsi nez 1 ma aspon dva délitele — ¢islo 1 a samo sebe.



